



厦门新增一所普惠性幼儿园

厦门一中国贸幼儿园昨日开园,招生规模为6个班180名学生

晨报讯(记者许蔚菡)昨日,位于厦门市文园路93号的厦门一初中部迎来一群两三岁的萌娃,注意了,他们也是来上学的!是的,厦门一中国贸幼儿园昨日开园。

据悉,该幼儿园是由厦门国贸教育集团和厦门一中共同开办的一所公办性质的普惠性幼儿园,规模按6个班180人建设。

厦门国贸教育集团有限公司是世界500强企业厦门国贸控股集团有限公司的全资子公司,是厦门首家市级教育集团。国贸教育与厦门一中强强联手,致力于将一中国贸幼儿园打造成高质量的示范性幼儿园。

厦门一中及国贸教育表示,此举是为响应国家号召,加快补齐教育短板,发挥优质教育辐射,增加学前教育学位供给,“是对政府提出的充分调动各方积极性,鼓励有实力的国有企业、事业单位办园的有力尝试。”

据了解,园舍室内面积3200平方米,户外面积1800平方米。幼儿园内设施齐全,设有幼儿活动室、阁楼寝室,幼儿生活体验馆



厦门一中国贸幼儿园揭牌开园。记者许蔚菡摄 P194156639

及创意建构室等。此外还有艺术长廊、大型滑梯、攀岩区等设施。幼儿园师资队伍建设均参照《幼儿园新规程》要求配置,每个

班级均配教师2名、保育员1名。幼儿园园长王秀丽是振兴幼儿园原副园长。

相关新闻

为女教师建设“妈妈小屋”

除了开办幼儿园外,厦门一中为女教工设立的母婴屋也正式亮相!在这间不大的“妈妈小屋”里,放置着带安全扣的婴儿尿布台、便于哺乳休息的沙发、便于随手放置物品的小茶几、保护哺乳私密性的帘子遮挡以及一台用于储存母乳的小冰箱。

厦门一中工会副主席洪旭说,目前学校已经在思明校区初中部、思明校区高中部、海沧校区建设了4个适用型“妈妈小屋”。据了解,厦门一中目前有268名女教工,占比超过学校教师数的一半。2018年,学校共有26名女教工生产,女教工产假休满后返校上班后,经常遭遇哺乳等方面的尴尬。同时,伴随着一中海沧校区的开办,2018年以来,一中每年招收40名以上新教师,新教工中有90%为女性,很快也将面临结婚生子问题。校方表示,希望通过“妈妈小屋”的建设,体现学校对女教工的人文关怀,让“妈妈

小屋”成为一中女教工之家。

此外,每周三、周五下午,厦门一中还邀请一位执业医师进驻思明校区高中部、初中部,为老师义诊。下一步,学校还将请第一医院、174医院等医院的专家进校园义诊。

厦门一中校长周君力说:“只有学校尽量解决老师的后顾之忧,老师才能‘轻装上阵’。”

S9416014



内设小茶几、沙发、冰箱等设施。学校供图

钟宅民族小学“家长学校”开班

晨报讯(记者唐光峰 通讯员陈银恬)日前,厦门市钟宅民族小学“家长学校”开班,第一期课程由学校第三届家委承担主讲。

“办好学校,家庭和社会是不可或缺的重要力量,家长的言行举止对青少年学生有潜移默化的作用。只有教育的正面影响形成同向合力时,教育效果才会更好。”校长李纯聪说,办好“家长学校”,提高家长对学生的教育水平,成为学校提高教育质量重要的研究课题之一。

“我们要做个懂爱的家长。”六年级的学生家长杨水妹首先登上讲坛,针对不少父母对孩子过分溺爱,爱得糊涂,爱得错位等现象开讲,分析学生做事拖拉、刁蛮任性的原因。她还把如何培育出全面发展的女儿的经历作了分享,让家长们了解到

让孩子养成良好生活习惯、学习习惯,让家长意识到言传身教的重要性。讲座过程中,家长们都认真倾听,并对这次课程给予极高评价。

据了解,本学期的家长学校课程共设有三期,分别由高、中、低年段的家委负责组织承办,主讲人也是从优秀的学生家长中推荐承担讲座。“这样的课堂很接地气、更能走进听众的内心,也对家长们亟待解决的育儿问题有帮助。”校德育主任陈银恬说,由家委组织承办的“家长学校”课堂,是家长与家长之间产生共鸣、共同探讨听讲座的心得、交流教育孩子的方法,既开发了家长的有效资源,又节省了聘请专家讲座的资金问题,旨在帮助家长发现和认识家庭教育中存在的问题,帮助孩子建立良性沟通。 S9416008

与传统文化来场亲密接触

晨报讯(记者谭雅环)近日,位于集美的曾营小学组织了以“传承中华优秀传统文化”为主题的研学旅行社会实践活动,让各年段小学生们与中华优秀传统文化有了一次触及灵魂的亲密接触。据了解,这个是厦门市首期以传统文化为主题的研学实践活动。

文化旅程的第一站,五年段

的同学首先学习了传统“纸艺”。立体纸艺源于中华传统纸艺,以“纸”为媒,融合中国传统文化,随着世代的传承,也不断改良与创新。这是一项既富有挑战性又启发思维的活动,不仅可以锻炼手脑,培养创造力和动手能力,还能陶冶情操。只见同学们聚精会神地制作着自己的作品,搭起一

座时空桥梁,让传统纸艺“立体”鲜活起来,让先贤智慧在纸间流传。

文化旅程的第二站,同学们走进凝聚着深邃哲学智慧的国粹——中医药。在这里,同学们不仅了解了人体穴位,还学习了中医药知识。中医馆医师首先从儿童经络学逐渐揭开中医的神秘面纱,激发了同学们学习中医药的兴趣。同学们认真聆听中医药历史故事,通过看、闻、尝、摸等方式近距离观摩了千余种中药标本,了解了中医药发展历史。

在活字印刷实践课程中,三年级的同学了解了活字印刷的历史、活字的结构,还协作完成了印刷一首诗歌的任务。拣字、排版、印刷……浓浓的墨香带来一场“穿越”。近距离地感受、体验千年前的文明智慧,一个个小小印刷匠,让停留在书本上的非物质文化遗产“活”起来。

S9416005



同学们近距离体验印刷。